
 
                                                                            

Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do 

2º Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos sete dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, 
Mônica Franco dos Anjos, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Edcarlos de Souza 
Azevedo, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Marta Monteiro Godinho, Antônio 
Picanço Cardoso Júnior, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Darlison da Silva 
Gomes, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Rosivaldo da Costa Junior. 
Ausentes os vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira e Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, este último com ausência justificada, por se encontrar devidamente 
licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
038/25, de autoria do vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal, com cópia a Coordenadoria Municipal de Transito e a 
Secretaria Municipal de Segurança Pública, solicitando a revisão e 
reprogramação dos tempos de transição dos semáforos  instalados  em nossa 
cidade; Requerimento nº 021/25, do vereador Junior Leite, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de uma estrutura de 
concreto para duas caixas d’água com capacidade para 20.000 litros cada, 
totalizando 40.000 litros de armazenamento de agua potável para o bairro de 
São Pedro: Requerimento nº 021/25, dos vereadores Miguel Canto e Renan 
Guimarães, solicitando do Poder Executivo a instalação de dois redutores  
eletrônicos de velocidade (pardais) na Travessa Carlos Maria Teixeira, nos 
trechos em frente a usina de asfalto e no trecho conhecido como Japonesa;  
Requerimento da vereadora Mônica Franco, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando a construção de um abrigo em alvenaria, com cobertura 
adequada, destinado ao conjunto motor/gerador responsável pelo 
fornecimento de energia elétrica na Vila Totó- lago Iripixi; Requerimento nº 



 
039/25, do vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado ao prefeito 
Municipal, solicitando a adição de medidas de manutenção, preservação e 
replantio dos bambus localizados as margens da estrada que liga a entrada 
do aeroporto de Oriximiná; Requerimento nº 022/25, do vereador Toninho 
Picanço, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que seja 
realizada em caráter de urgência a recuperação do motor  e da rede elétrica, 
bem como a doação e instalação de uma caixa d’água de 5.000 litros para 
atender a Comunidade da Vila Marinho, localizada no lago do Ajudante – 
Médio Trombetas;  Requerimento nº 016/25, do vereador Edcarlos Azevedo, 
pede que seja oficiado a Secretária Municipal de Educação, pedindo que in 
forme a este Poder o valor recebido em 2025, para o Programa Nacional de 
Alimentação Escolar (PNAE); Pedido de licença do vereador Edcarlos 
Azevedo, solicitando dois dias de licença, nos dias  14 e 15 do corrente mês, 
para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Arnaldo 
Gemaque, solicitando dez dias de licença, no período de 07 a 16 de outubro, 
para tratar de assuntos particulares; Moção de Aplausos da vereadora Mônica 
Franco ao Dr. João Barreto de Souza Filho, em reconhecimento aos 41 anos 
de estimáveis e relevantes serviços prestados a população de Oriximiná, como 
clinico geral; Indicação nº 008/25, da vereadora Mônica Franco e do vereador 
Miguel Canto, Indicando ao Prefeito Municipal que edite decreto 
regulamentador da Lei nº 9.603/25, de autoria do vereador Ludugero Junior, 
que dispõe sobre a regulamentação da pesca no Município de Oriximiná; 
Indicação do vereador Darlison Silva, propondo ao Prefeito Municipal que 
encaminhe a este Poder, um Projeto de Lei que verse sobre o repasse de 
Incentivo Financeiro Adicional aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e 
Agentes de Combate as Endemias (ACE), no âmbito do Município de 
Oriximiná; Indicação nº 006/25, do vereador Miguel Canto, propondo ao Gestor 
Municipal, que determine o setor competente a fazer  estruturação do 
complexo esportivo situado ao lado do ginásio poliesportivo a implantação de 
sistema de iluminação adequada para a pratica noturna, a construção de 
arquibancadas simples e funcional e a estrutura de área destinada a venda de 
lanches e apoio aos atletas, além da criação de um terceiro campo, a ser 
denominado campo juvenil; Ofícios nrs. 460 a 472/25, expedidos ao Prefeito e 
a diversos; Ofício nº 503/25, recebido da Promotora de Justiça titular da 2ª 
região agrária. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos senhores vereadores.  Com a palavra o vereador Toninho Picanço 
fez um apelo aos nobres vereadores, no sentido de aprovarem o requerimento 
que apresentou nesta sessão, solicitando ao prefeito municipal a recuperação 
do motor de luz da Vila Marinho, da comunidade do ajudante, assim como da 
rede elétrica. Solicita também a doação de uma caixa d'água de 5.000 mil litros 



 
para atender aquela comunidade, para que possa restabelecer uma qualidade 
de vida para os moradores da Vila Marinho.  Finalizou solicitando o apoio dos 
nobres vereadores na aprovação do seu requerimento. Em seguida fez uso da 
palavra o vereador Junior Leite, para defender o requerimento referente à 
solicitação de estrutura de abastecimento de água no bairro São Pedro, diante 
da constante escassez enfrentada pela população local, propondo a instalação 
de duas caixas d’água de vinte mil litros cada, totalizando quarenta mil litros, 
o que, somado à estrutura existente, resolveria a situação. Enfatizou a 
importância do abastecimento contínuo de água como bem essencial e 
reforçou seu compromisso com a dignidade dos munícipes. O Vereador 
Darlison Silva reportou-se sobre a Indicação que apresentou nesta sessão, 
propondo ao Gestor Municipal, que encaminhe a este Poder um Projeto de Lei 
que verse sobre o repasse de Incentivo Financeiro Adicional aos Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate as Endemias (ACE), no 
âmbito do Município de Oriximiná. Destacou a importância do reconhecimento 
do trabalho dessas categorias, com sugestão de articulação junto ao Poder 
Executivo para formalização da matéria. Continuando o nobre vereador, 
solicitou a Mesa Diretora da Casa, que fosse reiterado o oficio ao Prefeito e a 
secretária de obras, solicitando serviços de terraplanagem na área do 
Planalto, especialmente nos pontos que ainda não contemplados. Com a 
palavra o Vereador Miguel Canto defendeu dois requerimentos. O primeiro, de 
sua autoria juntamente com o vereador Renan Guimarães, solicitando a 
instalação de dois redutores eletrônicos de velocidade na travessa Carlos 
Maria Teixeira, trecho entre o aeroporto e a usina de asfalto, visando à 
segurança de pedestres e ciclistas que por lá trafegam. O segundo, retomando 
pedidos anteriores dos vereadores Toninho e Ludugero Junior, solicita 
melhorias nas Arenas 50tão e 40tão, e a criação do campo Juvenil, com 
iluminação, arquibancadas e infraestrutura de apoio, reforçando a importância 
do valor social e esportivo do espaço. Com a palavra a vereadora Mônica 
Franco teceu comentários sobre a Moção de Aplausos ao Doutor João Barreto, 
pelos 41 anos de relevantes serviços prestados à saúde municipal, 
reconhecendo sua dedicação como clínico geral e seu histórico como ex-
vereador. Em seguida, alertou para os riscos do excesso de velocidade nas 
vias urbanas, defendendo instalação de faixas elevadas e maior fiscalização 
no trânsito.  Outra situação que está acontecendo é a questão das caçambas 
cheias de areia das lojas de material de construção que passam sem proteção 
nenhuma, o que dificulta para os motoqueiros que vem atrás das mesmas. Por 
esta razão fez um apelo as autoridades competentes que façam essa 
fiscalização, para que venha zelar pela nossa vida e pela vida de outras 
pessoas. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 



 
palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Ocupou a 
tribuna o Vereador Doutor Miguel Canto, inicialmente fez um relato sobre a 
reunião que participou, representando este Poder do Conselho Gestor das 
Unidades de Conservação da Natureza, sobre à Flora Trombetas e Flora Faro, 
defendendo a valorização das populações tradicionais da floresta, destacando 
a importância de garantir segurança alimentar e políticas inclusivas. Então, 
diante disso, também se colocou à disposição dos nobres Pares, caso tenha 
alguma reivindicação ao conselho, apesar de ser um conselho consultivo. 
Agradeceu ao presidente pela indicação. Disse que, dentre as discussões 
naquela reunião, fez um questionamento em relação a floresta como vazio 
demográfico, o que não é a realidade da Amazônia, pois o homem que vive 
na floresta, ele precisa ser considerado. E nós precisamos fazer 
principalmente com que o homem que vive na floresta, seja respeitado e que 
ele seja observado principalmente a sua segurança alimentar e que seja 
garantida diante dos termos de proteção. É uma luta, é uma bandeira que 
pretende levantar. Continuando falou sobre o evento de apresentação de 
bandas e fanfarras. É um evento que lhe deixa orgulhoso, porque foi um 
evento que iniciou em 2022, quando era diretor da Educação Básica. Em 
seguida parabenizou a Secretaria de Educação e a Secretaria de Cultura, por 
estarem levando à frente este projeto, que é de suma importância para os 
jovens de Oriximiná. Por último, direcionou a Secretária de Educação e toda 
equipe, além das diretoras e professoras da Zona Urbana e Rural, pelo evento 
alusivo à Semana da Criança que está sendo desenvolvido. São três dias de 
evento onde eles estão desenvolvendo atividades esportivas, recreativas com 
as crianças, o que é louvável e merecem nossos parabéns. Em seguida fez 
uso da palavra o vereador Junhão inicialmente reportou-se sobre a sinalização 

da nossa cidade, em relação aos semáforos, parabeniza por estarem em 
pontos estratégicos. Agora as faixas de pedestres estão totalmente erradas, 
na sua grande maioria, nas vias principais os carros não podem parar. Por 
estar razão solicitou em caráter de urgência, que o município possa trazer um 
técnico em sinalização para que conserte essas faixas de pedestres. Em 
relação ao requerimento do vereador Toninho Picanço, manifestou seu voto 
favorável.  Ainda com a palavra o vereador Junhão falou a respeito da 
recuperação das estradas e ramais na área do planalto, lembrando que desde 
o inicio do ano vem cobrando do Gestor Municipal e da secretaria competente 
que seja feito os serviços de terraplanagem neste período de verão, mas 
infelizmente muitos estão intrafegáveis, citou como exemplo a ramal da 
Laudica. Ainda com a palavra o vereador Junhão disse que tem recebido 
informações da população a respeito do abastecimento de combustível dos 
veículos da prefeitura. Disse que todos sabem que o município deixou de 



 
pagar quase todos os postos de combustível, inclusive alguns estão cobrando 
junto a justiça, depois de algum tempo a gasolina. Sendo que recentemente o 
prefeito não estava comprando combustível de nenhum posto de Oriximiná. E 
de repente inaugura um posto em Oriximiná. Há poucos dias e povo está 
questionando e queria saber, como os veículos e maquinas da prefeitura estão 
abastecendo naquele posto, será que foi feito licitação?   Porque, pelo que 
sabe, não há. Lá estão comprando no dinheiro, ou estão tendo requisições 
para aquele posto abastecer ilegalmente. Em aparte o vereador Toninho 
Picanço disse que a questão do abastecimento das máquinas, veículos da 
prefeitura, trazida pelo vereador Junhão, disse não existir processo licitatório 
para aquele posto. Existe processo licitatório para a mesma empresa que 
fornece também combustível para este Poder, pois foi a empresa que ganhou 
a licitação e faz toda essa logística do combustível, tanto do Poder Executivo, 
quanto do Poder Legislativo. Continuando o vereador Junhão disse ficar 
surpreso, porque o referido posto de gasolina foi inaugurado recentemente, 
inclusive a Câmara no posto MCD, o mesmo posto que a prefeitura está 
devendo horrores de dinheiro.  Ainda com a palavra o Edil reportou-se sobre 
a situação do povo ribeirinho está passando com esse verão, sendo que a 
ajuda só chega aos mesmos pelos órgãos competentes quando a água já está 
enchendo, pois é nesse período agora que eles estão precisando de alimentos 
e água potável. Portanto se faz necessário que a defesa civil olhe com carinho 
o povo ribeirinho do nosso Município. A seguir fez uso da palavra o vereador 
o vereador Marcelo Sarubbi fez grave denúncia quanto à precariedade no 
Transporte Fora do Domicílio – TFD, relatando que uma lancha ficou à deriva 
durante viagem com pacientes. Questionou a substituição das embarcações 
por lanchas, apontando a prefeitura deve para os ferrys boat, e que os vinte 
milhões de reais que o prefeito desviou dos cofres públicos, deveria pagar tais 
embarcações, para que os pacientes do TFD possam voltar a viajar com 
dignidade. Em seguida parabenizou o vereador Junior Leite por ter 
apresentado o requerimento que solicitou ao mesmo, sobre a caixas d’água 
para o bairro do São Pedro, onde aqueles moradores estão enfrentando 
inúmeras dificuldades com a falta do preciosos liquido. Disse ainda por ser 
oposição não apresentou o referido requerido, espera que o prefeito atende o 
requerimento do vereador Junior Leite que é da base do governo. Em aparte 
o vereador Junhão, disse que infelizmente o requerimento não vai ser atendido 
por ser de iniciativa do vereador de oposição.  Em relação a lancha que faz o 
transporte dos pacientes do TFD, disse semana passada, uma pessoa que 
estava recém-operada, veio na lancha, mas teve que ser internada devido uma 
trepidação durante um temporal na viagem naquela lancha, o que é revoltante. 
Continuando o vereador Marcelo disse que o valor que o prefeito gasta por 



 
viagem dessa lancha daria para pagar a passagem de vinte pacientes nos 
ferrys boat. Em aparte a vereadora Keké Batista, lembrou que desde o inicio 
do ano vem cobrando providencias por parte do Gestor Municipal e da 
secretária de saúde, sobre essa lancha que faz o transporte dos pacientes do 
TFD, mas infelizmente nada foi feito, o que é lamentável. Continuando o 
vereador Marcelo solicitou apoio jurídico da Câmara para acionar o Ministério 
Público, diante da omissão da Secretaria Municipal de Saúde em responder 
requerimentos em tempo hábil. Em relação a área do planalto, disse que o 
prefeito contratou uma empresa de Óbidos para fazer os serviços de 
terraplanagem dos ramais e vicinais, sendo que os serviços que lá foram feitos 
são de péssima qualidade. Citou como exemplo o ramal do Tucandeira. 
Portanto não tem um ramal que preste feito por aquela empresa. E cadê o 
prefeito que anda pela rua, fiscaliza, porque ele não vai olhar isso. Finalizou 
dizendo que vai continuar falando em prol da população oriximinaense doa 
aquém doer. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a Sessão, para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Junior 
Leite. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do vereador Renan 
Guimarães. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão dos vereadores Miguel 
Canto e Renan Guimarães. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Toninho Picanço. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora 
Monica Franco. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Edcarlos Azevedo. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Foram submetidos a apreciação do Plenário os pedidos de 
licença dos vereadores Edcarlos Azevedo e Arnaldo Gemaque. Sendo os 
mesmos aprovados por unanimidade, um a um. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores.  Não havendo 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para quarta-feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 



 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


